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Анотація. У поданому інформативному матеріалі представлено аналітику щодо 

проблем сучасної науково-освітньої діяльності, яка нині є однією з обов’язкових умов 

успішного існування будь-якої країни та пріоритетом у розвитку громадянського 

суспільства. Завданням наукової академічної установи є забезпечення належного рівня 

реалізації освітньо-наукових програм у сфері гуманітаристики з урахуванням викликів 

сьогодення, зокрема залучення в освітній процес етнонаціональних компонентів.  
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Нелегким викликом для академічних установ гуманітарних галузей є 

трансформування аспірантури відповідно до оновлених нормативно-
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правових актів, що передбачають запровадження європейських вимірів якості 

освіти. Колективи наукових установ, зокрема багатопрофільного Інституту 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського 

НАН України, розуміють важливість існування безперервного процесу 

підготовки молодої генерації науковців, які в перспективі будуть проводити 

свої дослідження у руслі розвитку нашої держави на світовій арені.  

Реалії останніх восьми років, від початку окупаційних наступів росії, 

демонструють світовому співтовариству нові інструменти боротьби за 

політичні та національні інтереси, зокрема йдеться не лише про 

використання сучасного збройного ресурсу. На передовий та основний фронт 

також виходять інформаційні засоби, які мають значний вплив на 

формування суспільно-політичних настроїв населення як вітчизняного, так і 

різних західноєвропейських країн.  

Відтак, виникає потреба в якісному контенті наукового обґрунтування 

побутування національно-культурних цінностей і важливості збереження 

матеріальної та нематеріальної культурної спадщини задля майбутнього 

держави та її успішного незалежного розвитку. Зокрема, провідні науковці 

установи неодноразово в ЗМІ та в публікаціях у фахових виданнях 

порушували питання про збереження та роль мистецького надбання України 

у процесі державотворення (Кузик, 2022; Тримбач, 2022).   

Науковий і науково-педагогічний колектив Інституту вбачає своїм 

основним завданням виховати фахівців із глибокими знаннями в галузі 

гуманітаристики, які працюватимуть на користь розбудови держави, 

збереження та відтворення народознавчо-мистецького (етнографічного, 

музично-пісенного, декоративно-прикладного, кіно- й театрального, 

славістичного) фонду.  

Очевидно, що на сьогодні питання про надання якісної освіти та загалом 

збереження в Україні молодих науковців має бути в пріоритеті, оскільки 

попереду (після перемоги) нас очікує етап відбудови України – набуття 

статусу зразкової європейської держави, що ніяк не зможе відбутися без 

інтелектуальної, активної та патріотичної молоді. ІМФЕ ім. М.Т. Рильського 

НАН України має достатню кількість фахівців народознавчої та мистецької 

галузей, щоб забезпечувати здобувачам високий рівень знань і умінь зі 

спеціальностей «Культурологія» й «Історія та археологія» (спеціалізація 

«Етнологія»). Уже кілька років поспіль наші науковці намагаються 

зосереджувати свою діяльність не лише на профільних дослідженнях і 

вивченні актуальних мистецтвознавчих й етнонаціональних проблем 

(Скрипник, 2019; Рендюк, 2022; Стішова, 2022; Бех, 2022; Бех, 2016; 

Головко, 2015; Веремєнко, 2021 та ін.), а також фокусуються на забезпеченні 

складових освітньо-наукового рівня вищої освіти.  

З огляду на те, що маємо досить обмежену кількість місць до вступу в 

аспірантуру за державним замовленням, то передусім звертаємо увагу на 

вступників мотивованих майбутнім науково-дослідницьким результатом. 

Незважаючи на малу кількість здобувачів (наприклад, 1-2 чол. на одну 

спеціальність), Інститут намагається повною мірою забезпечувати 
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структурованість і послідовність усіх освітніх та наукових компонентів. 

Водночас із практичного досвіду маємо й питання організаційного характеру, 

які потребують розв’язання: зокрема, це недостатність профільних видань, 

що входять до наукометричних баз (Scopus і WoS), для опублікування статей 

науково-педагогічних співробітник, обмежені технічні можливості для 

забезпечення цифровізації освітньо-наукового процесу, доступу до 

міжнародних баз оцінювання та перевірки на плагіат тощо.  

Дотримуючись нових освітньо-наукових вимог, враховуємо свій 

попередній досвід, обов’язково звертаємо увагу на поради колег. Зокрема, 

цінними для подальшої реалізації якісної підготовки здобувачів вищої освіти 

третього рівня будуть і міркування щодо освітньо-наукових програм 

учасників науково-практичного семінару.  

Вважаємо, що на третьому рівні вищої освіти освітньо-наукові програми 

мають включати компоненти національно-культурного просвітницького 

характеру, адже для майбутнього України важливо мати фахівців усебічно 

розвинених, популяризаторів вітчизняної наукової думки, учених, які з 

гідністю представлятимуть інтелектуальну еліту держави на світовій арені.  
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